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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos sete dias do mês de março do ano de 2024, no horário regimental, sob a presidência 

de Laercio Lopes realizou-se a 10ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o 

livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao 

Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa e José 

Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária realizada em 4 de março, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 846/2023 - Ronaldo Coquinho - 

Requer ao COMUTRAN – Conselho Municipal de Transito, para que envide estudos e 

informe a possibilidade de implantar Redutor de Velocidade na Rua Jesus, ao lado da 

igreja Católica no Bairro dos Pintos. (Reiteração do requerimento 0605/2022). Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 4/2024 - 

Ronaldo Coquinho - Requeiro a mesa, que seja oficiado COMUTRAN a viabilidade de 

implantar um redutor de velocidade, na Rua Maria de Lima na antiga Rua 12, 

cruzamento com a Rua Benedito Camargo no Jardim Grajaú – Itapeva/SP. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 9/2024 - 

Lucinha Woolck - Requer ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar 

lombadas e redutores de velocidade, em toda a extensão da Avenida Roberto Gretz. 

PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 3/2024 - Vereador Robson Leite - 

Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Márcia Fernanda Paulino Arantes. 

Projeto de Lei: 17/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Institui a campanha “março 

Roxo” com intuito de conscientização da doença e combate ao preconceito. 

Requerimento: 73/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a Secretária da 

Saúde, informações de quando será colocado em prática (cronograma) a Lei Municipal 

4.991/2023, que dispõe sobre a instituição do Cartão Receita, destinado à renovação 

automática das receitas de doenças crônicas previamente diagnosticadas aos usuários 

dos hospitais, prontos-socorros, pronto atendimentos e unidades de saúde do Município 

de Itapeva. 74/2024 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, providencie a limpeza de toda a extensão do Córrego do 

Aranha, localizado na Rua Antônio Carlos Veiga Vila Ribas. 75/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Requeiro que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

responsável secretaria de obras e serviços, a possibilidade da realização do serviço de 

limpa fossa da unidade de Saúde, situado no Distrito do Alto da Brancal, localizado na 
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parte superior do Posto de combustível. 76/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente informe como está 

o andamento do Projeto de Lei n°163/2022, "kit Lanche- Saúde e Dignidade”. 77/2024 - 

Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito para que, junto ao setor 

competente, informe a situação atualizada do requerimento 589/2023 no qual requeiro 

informações atualizadas sobre a lista de titulares e suplentes do Conjunto Habitacional 

da Morada do Bosque, bem como as medidas de fiscalização adotadas e o tempo de 

execução relacionado à convocação dos suplentes. 78/2024 - Vereador Professor 

Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, solicitando a resposta 

conforme exposto no requerimento 647/2023 o direcionamento de finalidade de uso do 

predio da EMEI. Liliane Angélica Leonel Moreira. 79/2024 - Vereador Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente se possível, providencie o 

REPARO OU TROCA DAS LÂMPADAS, na entrada principal e a lateral, da Igreja de 

São Francisco de Assis, no Jardim Imperador (rua José Maria Domingues e a rua Joel 

Henrique de Souza), da Praça Dom Benjamim de Souza Gomes, (Igreja Nossa Senhora 

de Fatima), na Vila Nossa Senhora de Fatima, e na Praça Carlos Flávio Vasconcelos, 

no Parque São Jorge. 80/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que junto ao setor competente, informem a possibilidade de reparo na calçada da Escola 

Municipal Hélio de Morais, rua Conchas, Vila Aparecida. 81/2024 - Vereador Robson 

Leite - Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações para o piloto de 

motocross Gabriel Piedade. 82/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja 

efetuada Convocação do Secretário Municipal de Transportes e Serviços Rurais, para 

comparecer à sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Itapeva em data oportuna, 

previamente comunicada, respeitados os prazos regimentais, para prestar 

esclarecimentos sobre assuntos referentes ao estado calamitoso das estradas rurais e 

demais assuntos inerentes a esta Secretaria. 83/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie a edição de 

Decreto Municipal, regulamentando a aplicação da Lei Federal nº 13.935/2019, a qual 

dispõe sobre a prestação de serviço de psicologia e de serviço social nas redes públicas 

de educação básica para atender as necessidades e prioridades definidas pelas 

políticas de educação, por meio de equipes multiprofissionais. 84/2024 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

informe sobre a possibilidade de elaborar Projeto de Lei concedendo incentivo fiscal e 

terreno para atrair empresas e industrias a se instalarem em Itapeva, tendo em vista 

que referido projeto é de iniciativa privativa do Poder Executivo. Indicação: 30/2024 - 

Vereadora Aurea Rosa - Indico ao Senhor Prefeito para que coloque em pratica a lei 

municipal 4445/2020 que dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em 

logradouros públicos no municio de Itapeva. 31/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico 

ao Sr. Prefeito que, junto ao setor competente providencie corte de grama e limpeza e 
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capinagem da Praça da Liberdade no Jardim Europa. 32/2024 - Vereador Tião do Taxi 

- Indico ao Sr. Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente para que possa 

efetuar pintura nas guias dos canteiros da Praça Pedro Merege no Jardim Europa. A 

Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. 

Autor: vereador Roberto Comeron. A Presidência designa os vereadores Tião do Táxi, 

Júlio Ataíde e Andrei Müzel para comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA DO 

POVO: Orador: João Gabriel Braatz. Assunto: Licitação de terreno no parque industrial. 

Fala sobre mudança de local de sua empresa de construção civil em razão da lei de 

zoneamento, não pode ficar estabelecido em qualquer lugar da cidade. Relata que o 

imóvel o qual sua empresa ocupa está à venda e ele não tem como comprar, embora 

tenha interesse. Fala sobre seu pedido de terreno na área industrial, os quais deveriam 

ser disponibilizados às empresas, que ele gostaria de ser contemplado, pois sua 

empresa se enquadra nos requisitos. Pede agilidade no processo de disponibilização 

dos terrenos e que seja de maneira justa e acessível a todos, incluindo os pequenos 

empresários. Ver. Laercio comenta sobre o tema e suas indicações ao Executivo 

cobrando a conclusão do processo e disponibilização dos terrenos, fala sobre 

encaminhar o pedido ao executivo. Ver. Débora explana sobre o tema, cobrando 

agilidade do executivo, possibilitando o local com infraestrutura às empresas. Fala de 

contato anterior com irmão do empresário Luciano Hang. Fala de fazer documento em 

nome de todos indagando como está a situação do distrito: quem seriam os candidatos, 

se cumprem os requisitos e andamento do cronograma para tal. Presidente pede que 

seja encaminhado ao executivo o pedido da ver. Débora. Ver. Marinho fala de seu 

requerimento 88/24 o qual versa sobre o assunto citado na Tribuna; discorre sobre o 

tema e informações sobre o centro comercial próximo ao Sesi, quais os motivos que 

paralisou a obra? Ver. Tarzan fala do Banco de Fomento, proposto pelo ver. Laercio; 

discorre sobre o tema. Fala da instalação da empresa Itacolomi na época do prefeito 

Felipe Marinho; explana sobre os acontecimentos ao longo do tempo; fala de local para 

terreno para empresas. Diz que concorda com licitações com edital justo a todos. Fala 

de fazer minuta de projeto e enviar ao Executivo acerca do tema. Ver. Tião do Táxi 

verbaliza sobre a importância do emprego e comenta sobre ouvir o secretário da Pasta 

em reunião acerca do tema; que gostaria e acompanhar essas questões. Ver. Robson 

fala de contato com secretário da Pasta, sobre leis que o secretário pesquisou referente 

a regulamentação dos lotes no local; explana sobre possibilidades de disponibilizar os 

terrenos aos empresários fortalecendo-os e gerando empregos, sobre fazer de forma 

justa para atender os que realmente precisam. Ver. Julio Ataíde fala que o ver. Tião fez 

pedido sobre convocação do secretário da pasta. Comenta sobre o que está 

acontecendo no distrito industrial, que deveria contemplar as empresas. Verbaliza que 

é um grito de ajuda dos empresários. Presidente Laércio fala de requerimento escrito 
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de convocação do secretário. Ver. Tião diz que seria após uma reunião com o secretário; 

que gostaria que fizessem mesmo que ele não esteja aqui. João Gabriel agradece a 

oportunidade. TEMA LIVRE: Ver. Ronaldo discorre sobre a situação do distrito industrial 

que não é disponibilizado às empresas, que é um retrocesso. Fala sobre o orçamento 

municipal, onde não consta investimento aos empresários; ao contrário, não têm apoio. 

Afirma que sua tese estava certa, referente a mandato de segurança acerca de questões 

partidárias internas. Discorre sobre o teor, que houve indeferimento judicial à Câmara. 

Aparte ver. Marinho explica a participação do ver. Ronaldo nas comissões permanentes, 

que ele se sentiu prejudicado, recorreu à justiça e obteve liminar suspendendo as 

atividades das comissões, em razão da conduta adotada pela Câmara, a qual teve 

indeferimento em suas alegações. Ver. Ronaldo comenta sobre o respeito às leis, que 

aguarda seu retorno às comissões. Ver. Tarzan diz que entende a posição do Ronaldo. 

Comenta sobre andamento de projetos, sobre as informações repassadas ao juiz; fala 

de projetos que a Comissão de Economia analisou. Explica que para ser arquivado sem 

passar pelo plenário, o projeto tem de receber parecer contrário quanto ao mérito em 

todas as comissões as quais foi distribuído; diz que quer o trabalho aconteça. Discorre 

sobre aspectos jurídicos levados ao juiz pela Câmara no teor. Fala que a câmara 

garantiu 16 parcelas de repasse à Santa Casa; comenta questões previdenciárias no 

contexto da Santa Casa. Fala da instituição de órgãos de controle e fiscalização da 

prefeitura, através do trabalho da Câmara na discussão e aprovação de projetos que os 

instituíram. Verbaliza sobre os inúmeros projetos consertados pelas comissões. Fala 

sobre o vencimento da CRP próximo, que depende de provação de projeto. Explana 

sobre a janela de mudança de partidos. Ver. Marinho diz que queria ver a grandeza do 

Presidente da Câmara em reconhecer que errou ao homologar de imediato a ver. Áurea 

nas comissões, sendo que em outra ocasião ele solicitou parecer jurídico. Fala que na 

primeira sessão o ver. Ronaldo foi surpreendido; que o Presidente reconhecendo o erro, 

notifica o judiciário e as Comissões poderão retornar os trabalhos. Discorre sobre a 

CRP, que o município não poderá receber convênios com ela vencida. Cita artigos do 

regimento interno que não teria sido atendido. Explana sobre direito civil e direito 

público, fala do art. 37 da CF, que o Presidente teria agido de forma errada. Que ele 

agradecerá o Presidente quando ele reconhecer o erro; que não é culpa do ver. 

Ronaldo, que apenas recorreu por seus direitos; reafirma que é culpa do Presidente que 

não observou o regimento interno. Diz que projetos dependem das comissões para ir ao 

plenário. Ver. Débora diz que não é verdade que a comissão não mandava projetos ao 

Plenário; fala dos trabalhos realizados. Verbaliza sobre correções de projetos errôneos 

através de emendas. Fala que por causa de dois projetos inconstitucionais, houve 

entendimentos diferentes. Comenta que os membros da Comissão de Legislação têm 

diversos serviços, que em outras comissões alguns projetos ficam parados. Comenta 

sobre CRP; projeto anterior do IPMI, que ela é contra usar dinheiro do servidor; que foi 
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votado errado, sobre retroação de pagamentos. Diz que devem observar as leis; sobre 

todos sentarem juntos e deliberar os assuntos; que entende a situação da Santa Casa. 

Fala sobre a nulidade do projeto aprovado, sobre o cuidado com as pessoas; que as 

coisas devem ser feitas de forma correta. Explana sobre a tramitação legislativa. 

Comenta sobre a gestão municipal. Ver. Tião do Táxi fala que o pedido do Renaldo 

deveria ser contra o partido; que acredita na recondução dele; que lamenta a interrupção 

dos trabalhos da Comissão pelo judiciário, sendo que atrapalhará os funcionários do 

executivo. Discorre sobre esse teor. Fala que nada de bom ocorreu em função da 

situação. Diz ser importante que aconteçam coisas boas à população; expõe sua 

opinião. Verbaliza sobre desavenças em época de campanha eleitoral pela sucessão; 

sobre outras questões que deveriam ser priorizadas pelo interesse público, citando o 

Parque Industrial. Verbaliza que espera que não haja mais transtornos referentes às 

Comissões. Ver. Robson comenta sobre a tramitação de projetos, sobre vários que 

chegaram ao Plenário mesmo com parecer jurídico contrário. Explana aspectos de ano 

eleitoral, que não pode atingir funcionários. Sobre atuação de posição e situação. 

Manifesta apoio à causa do distrito industrial. Mostra e comenta matéria jornalística 

sobre censo populacional, que nada teria a ver com economia local. Comenta contato 

do prefeito com Governador Tarcísio e Vice-Presidente; que não foi entendido suas 

postagens, pede ao Tarzan que comente a situação. Fala sobre o protocolo de intenções 

da prefeitura com a Faculdade de Medicina da Unesp, sobre vinda de médicos para 

Itapeva. Pede agilidade por parte do Legislativo. Fala dos votos de congratulações ao 

Gabriel, explica e lê currículo do homenageado. Ver. Júlio Ataíde parabeniza o Gabriel. 

Fala de sua cobrança junto aos órgãos e autoridades municipais. Mostra vídeo das 

proximidades do Bombeiros que estão às escuras, dos transtornos e cobranças da 

população. Cita diversos outros locais na mesma situação, por diversos meses. 

Comenta a situação da dengue e os riscos no município pela situação de mato alto. 

Aparte ver. Gessé destaca a situação de mato alto, sem roçada desde de 2022, no 

Itapeva F, da reclamação constante de moradores. Aparte ver. Débora comenta que foi 

convocado o secretário da Pasta para a próxima segunda na Câmara. Continua ver. 

Júlio fala do perigo devido à escuridão na região da rodoviária e Poupatempo. Comenta 

a questão partidária do PP, confirmando a fala do ver. Tião, que disse que não estaria 

certo a condução. Ver. Preto Vasco fala sobre o parque industrial, o qual deveria ter 

recebido melhorias e investimentos em todas as gestões. Parabeniza o participante da 

Tribuna do Povo e sinaliza apoio aos empresários. Parabeniza o ver. Marinho pela 

autoria e inauguração da Galeria de Vereadores. Verbaliza acerca da palestra sobre 

dengue aos servidores da Saúde no município, da importância no atual momento. 

Parabeniza o Gabriel, piloto mirim de motocross. Discorre sobre a falta de água no 

Pacova e outro, que contatou o gerente da Sabesp, que o informou sobre a perfuração 

de posto na região do bairro. Parabeniza a Secretaria de Defesa Social pela 
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inauguração de sede da Defesa Civil, na rua Osório Ferreira Gomes, Vila Aparecida. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/2024 - Vereador 

Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Márcia Fernanda Paulino 

Arantes. Em discussão única, autor explana sobre a homenageada, destacando seu 

trabalho à comunidade. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 81/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em Ata, 

Voto de Congratulações para o piloto de motocross Gabriel Piedade. Em discussão 

única, autor destaca o merecimento do homenageado. Ver. Gessé parabeniza o 

homenageado. Ver. Tarzan discorre sobre a homenagem. Ver. Débora registra suas 

congratulações; relata lei de bolsa auxílio a atletas itapevenses e emendas 

parlamentares. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

Nº 82/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja efetuada Convocação do 

Secretário Municipal de Transportes e Serviços Rurais, para comparecer à sessão 

Extraordinária da Câmara Municipal de Itapeva em data oportuna, previamente 

comunicada, respeitados os prazos regimentais, para prestar esclarecimentos sobre 

assuntos referentes ao estado calamitoso das estradas rurais e demais assuntos 

inerentes a esta Secretária. Em discussão única, autora discorre sobre a solicitação e a 

urgência da pauta. Ver. Robson diz que os secretários estão sempre disponíveis a 

serem ouvidos. Ver marinho comenta que a convocação tem previsão regimental. Em 

votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de 

Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 

232, 233, 234, 237, 239, 246/2023; 02, 05, 07, 08, 09, 10, 12, 13/2024. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Ronaldo comenta sobre emprego na cidade; pede que pessoas 

comentem porque saíram da cidade. Comenta sobre variação populacional em Itapeva 

e outras cidades, incluindo Sorocaba, Itapetininga e outras, que entende que não seria 

taxa de natalidade o motivo do pouco aumento da população. Verbaliza sobre incentivos 

para empresas como alternativa ao desenvolvimento. Ver. Tarzan fala sobre leitura e 

estudo; natalidade e migração populacional. Cita o exemplo de SC. Que Itapeva de fato 

não há planejamento. Diz que não existe mais guerra fiscal, que mercado consumidor e 

logística são situações estratégicas. Diz das vocações locais; sobre a naturalidade dos 

jovens buscarem novos rumos. Aparte ver. Ronaldo indaga quais ações o gestor fez em 

prol disso? Tarzan reafirma que o prefeito não fez planejamento; infelizmente. Explana 

sobre logística; cita o caso da Batavo que se instalou em Itapetininga, por questões de 

logísticas. Reforça que Itapeva devia ser polo de educação. Diz que a solução seria 

vender a praça Zico Campolim para instalação de atacadista, por ex. Comenta atuação 

do ver. Robson em agendas pró Itapeva. Diz que levou o prefeito até o governador. 

Comenta tratativas. Fala sobre minuta pró parque industrial. Ver. Julio comenta sobre 

respeito no uso da Tribuna quanto a termos pejorativos. Fala que está filiado no PP 
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desde 2019; de sua decisão à época. Discorre sobre o tema. Diz que ainda não decidiu 

para qual partido irá; que será candidato à reeleição; que no momento oportuno estará 

no partido certo; que após decidir não votará atrás. Presidente Laercio divulga convite 

da Secretária Lucinha Schreiner para inauguração do Serviço de Acolhimento 

Institucional de Crianças e Adolescentes (SAICA), no dia 11/03/24, às 9h, no Jardim 

São Paulo. Ver. Preto Vasco corrobora as palavras do ver. Julio. Comenta sobre 

representar a população de Itapeva. Verbaliza situações onde um empurra para o outro. 

Destaca a solenidade em homenagem às mulheres amanhã, mas que todo dia é dia das 

mulheres. Reafirma a honra a quem merece. Concorda com fala do ver. Tião sobre 

sessões sem projetos em discussão por entraves jurídicos, o que representa prejuízo à 

população. Reforça o convite para solenidade às mulheres amanhã. Presidente convida 

todos para solenidade em homenagem ao Dia Internacional da Mulher amanhã. 

Questão de Ordem, ver. Tarzan fala de requerimento do ver. Andrei, onde o autor 

concordou em encaminhar também ao Conselho de Moradia Popular. Presidente pede 

que seja encaminhado. Ver. Robson comenta sobre investimentos da empresa Cocamar 

em Itapeva; de empresa do Guarizinho que gera 140 empregos; empresa Samson que 

fará loteamento na cidade; fala de questões afins; que esteve com o prefeito em visita 

ao Gumercindo, propondo compra de terreno; fala sobre estudos de mercado para 

investimentos diversos; de empresa de Américo Brasiliense. Fala sobre o Espaço 

Cidadão/PAT para conhecer a realidade. Aparte ver. Tarzan indaga qual tamanho de 

área atacadista deseja? Ver. Robson diz ser em torno de 12 mil m², com acesso. Fala 

de outro grupo que busca área de 10 a 12 mil m². Cita o exemplo de Itapetininga: Havan 

e atacadistas; da procura pelo setor agro em Itapeva. Destaca situações desejáveis para 

avanço. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 11ª 

Sessão Ordinária e Extraordinária para receberem o Secretário Municipal de 

Administrações Regionais, a serem realizadas segunda-feira, dia 11 de março, no 

horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 7 de março 

de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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